1、行政院全民防衛動員「萬安演習」規劃重點為何？與「災害防救演練」合併實施，重點為何？ 

答：

一、規劃重點以重大複合式災害防救為主軸，秉持「地方負責，中央支援」及「防災重於救災、離災優於防災」原則，藉動員、戰綜、災防三會報聯合機制運作，統合運用中央、地方與民間資源，強化災害防救整備、應變及復原措施。

二、為整合災防資源，提升演習效益，今(102)年度「萬安演習」續與行政院災害防救辦公室合併辦理，並將中央各部會及各縣、市政府年度災害防救納入演練。由宜蘭縣、臺北市、新北市、新竹市、苗栗縣、彰化縣、嘉義市、屏東縣、臺東縣、澎湖縣及金門縣等11個縣（市）政府實施，區分「兵棋推演」及「綜合實作」等階段，全程由縣市政府主導。驗證動員、災防等應變機制，藉協同演練強化縣（市）「機制統合」、「軍民相容」、「政軍合同」之指揮應變效能。
2、「行政院組織法」通過後，對全動法及全動體系（或戰綜體系）是否有影響？另全動法行之多年，是否有修法必要？
答：
一、行政院組織法通過後，全動法所規範之「全民防衛動員準備方案主管機關（部會）」中，部分主管機關名銜已有變更，應同步配合修正，目前已完成修正草案，正辦理相關法制作業中。
二、全動法自90年11月14日公布施行以來，已逾11年，為周延準備機制，因應緊急避難及作戰需求並兼顧人民權益，擬修正增訂實施階段徵用民力傷亡、撫卹及統一徵購、徵用書名稱與程序等規定，目前賡續進行研修中。

3、為支援災害防救任務，「全民防衛動員準備法」及動員工作應如何因應？ 

答：
一、平時透過「行政院動員會報」、「8大動員準備方案業務會報」及「直轄市、縣（市）政府動員會報」，與災防、戰綜二會報聯合定期召開會議，以支援災害防救，戰時則可支援軍事作戰及兼顧民生需求；並於各項動員準備計畫中，增列支援災害防救措施，釋出平時積儲之動員準備能量
二、為強化動員體系支援災害防救，本部業與內政部會銜完成「結合民防及全民防衛動員準備體系執行災害防救應變及整備實施辦法」修正條文，以增進動員、災防、戰綜三會報聯合運作功能。(說明資料如附件1.)

4、三合一會報體系、召集人、法令依據各為何？可否相互支援？今（102）年工作重點為何？

答：
一、三合一會報為動員、災防、戰綜會報，召集人均為縣市首長，依據全民防衛動員準備法、災害防救法、國防部全民戰力綜合協調組織設置及實施要點等法令，採定期召開會議方式，建立運作模式，彼此可相互支援，於災害應變中心成立後即派員進駐，以達「平時支援災害防救、戰時支援軍事作戰」。

二、年度工作重點：藉由各項演習及災害防救演練，強化演練三合一會報橫向聯繫功能，整合行政及軍事資源、使支援功能發揮最大效益。
5、「全民防衛動員準備法」之角色定位?如何強化全民總體防衛戰力?
答：

一、全民防衛動員準備法（以下簡稱全動法）於民國 90 年 11 月 14 日 公布，第1條規定：為建立全民防衛動員體系，落實全民國防理念，實施動員準備，保障人民權益，特制定本法。
二、全動法第3條規定：動員任務如下：

（一）動員準備階段結合施政作為，完成人力、物力、財力、科技、軍事等戰力綜合準備，以積儲戰時總體戰力，並配合災害防救法規定支援災害防救。

（二）動員實施階段統合運用全民力量，支援軍事作戰及緊急危難，並維持公務機關緊急應變及國民基本生活需要。
三、依全動法要旨，該法除賦予支援軍事作戰之法據外，並具備輔助災害防救法之功能
四、本部依「全民防衛動員準備法」，持續推動全民防衛動員準備各項工作，並依年度計畫辦理「全民防衛動員-萬安演習」與「同心演習」等演訓，以強化全民防衛作戰整體戰力。
6、如何落實全民防衛動員準備工作?102年工作重點為何?
答：
一、藉由各項動員工作推動，如召開行政院動員會報會議、辦理學術研討會、動員幹部講習、動員研習營、動員方案與分類計畫審議、中央與縣市動員業務輔訪、宣導「全民動員防救災」影片、精進萬安演習等作為，以強化動員幹部本職，並將全民國防理念推廣深植國人心中。
二、工作重點：
(一)修訂「全民防衛動員準備法」。
(二)管制各級動員準備計畫訂頒。
(三)落實民、物力調查與編管。
(四)精進萬安演訓模式。
(五)落實動員業務訪問。
(六)強化動員幹部職能訓練。

(七)加強全民國防宣教。
(八)增進動員會報功能。

7、去(101)年全民防衛動員「萬安演習」執行成效為何?
答：
一、101年全民防衛動員（萬安35號）暨災害防救演習，已於2月24日至6月12日間實施完畢，計動員各級政府、公民營事業單位、民間團體及國軍人力1萬1,015員、車機1,947輛、船舶53艘、直升機23架次，順利完成動員、災害防救計畫驗證及機制運作等課目演練。
二、執行成效：

 (一) 有效整合政軍單位，精實動員戰力
 (二) 深入發掘窒礙問題，周全動員計畫
 (三) 整合部會年度演訓，提昇資源效益
 (四) 強化應變制變效能，磨練指揮能力
 (五) 統合運用全民力量，精進應變機制

 (六) 落實全民國防理念，展現教育成果
8、102年全民防衛動員「萬安演習」規劃重點為何?演練縣市為何?
答：
一、規劃重點續以縣、市政府「動員、災防、戰綜」三會報支援重大複合式災害防救為演練主軸，區分「兵棋推演」、「綜合實作」及「全民防空」等三階段實施，置重點於直轄市、縣（市）級「三會報」機制聯合運作。 

二、「萬安36號演習」綜合實作演練縣市計宜蘭縣、臺北市、新北市、新竹市、苗栗縣、彰化縣、嘉義市、屏東縣、臺東縣、澎湖縣及金門縣等11個縣（市）政府實施。演習全程由縣（市）長主導，整合縣（市）資源，驗證動員、民防、緊急醫療、災害防救、鄉民撤離、收容及傳染病防治等應變機制。
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